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Andakten  av Hallgrim Barlaup

Rom 5,2: 
“Gjennom han har vi òg ved trua fått 
tilgang til den nåden vi står i”. 

Av og til er tidsforma av verb i 
Bibelen fantastisk. Nikolas, sonen vår, 
elskar å dusje, gjerne lenge og vel. I 
nokre tilfeller har vi måtte stengje av 
vatnet for å få han ut av dusjen. Men 

lur som han er, fann han fort ut av
 korleis han kunne setje det på igjen. 

Jesu nåde er som ein slik dusj som 
ikkje går tom. Der kan du stå utan å 
vere redd for at nokon vil stengje av 
vatnet. Du kan stå der akkurat slik 
som du er, for det er gjennom Jesus 
at vi har fått tilgang til denne nåden. 

Og han seier: “Kom til meg, alle de 
som slit og har tungt å bera; eg vil gje 
dykk kvile!” Matt. 11,28. 

Fra Minnenes album
Mari Karin Lesund har lånt ut dette bildet fra søndagsskolen på Husby. Hun tror bildet må være fra etterjulsvinteren 1979. Mari Karin 
husker søndagsskolen godt. Målfrid og Ivar Husby var søndagsskolelærere, og det var vanlig med 20-30 fremmøtte. Flanellografen 
var alltid fremme, og det var trebenker å sitte på. De sang mye, og de eldste ble etter hvert med i barnekoret Glad Sang. Koret var til 
og med på turné og på korsamlinger på Vassbotten leirsted. Den sangglade gjengen fikk sitte på med Ivar i  «Betlehemsbussen».

Kjenner du deg igjen?

50-årskonfirmantar Stemshaug:

1 rekke fra v: Tone Ulfsnes, Brit Skar, Heidi Margrethe Eide
2 rekke fra v.: Ola Bakk, Magne Ivar Bakk, Prest Nils 
Swensson, Gunnar Dromnes, Geir Torset
3 rekke fra v: Marit Ødegård, Unni Rognan, Kirsten Johanne 
Romundset, Pauline Ulfsnes, Ann Helen Torstuen, Ingunn 
Dromnes

Retting: Namnet til Ingunn Dromnes var ikkje med i blad 
1/2025
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Kristoffer Kjørsvik jobber på 
landbrukskontoret i Aure 
kommune og er medlem i 
Stemshaug sokneråd.
Den fineste salmen jeg vet om 
er Salme 817, Fager kveldssol 
smiler. Salmen har en nydelig 
tekst som gir en følelse av ro, 
og samtidig får meg til å tenke 
på både fjellene og naturen i 
hjembygda mi. Den burde bru-
kes i flere sammenhenger enn 
begravelse, siden den er så fin.

Tekst: Peter Hognestad, 1904
Melodi: J. Chr. H. Rinck 1827

Fager kveldsol smiler
over heimen ned,
jord og himmel kviler
stilt i heilag fred.
 
Berre bekken brusar
frå det bratte fjell,
Høyr kor sterkt det susar
i den stille kveld!
 
Ingen kveld kan læra
bekken fred og ro,
ingi klokke bera
honom kvilebod.
 

Så mitt hjarta stundar,
bankande i barm,
til eg ein gong blundar
i Guds faderarm.

Norsk Salmebok nr. 187

Min salme av Kristoffer Kjørsvik

  Fem på gata...
 «Kondolerer» er et norsk ord 
som brukes for å uttrykke 
medfølelse og empati til noen 
som har opplevd et dødsfall. 
(Definisjon fra AI). Vi vet om 
noen som har valgt å ikke 
bruke ordet fordi det er for 
fremmed for folk. Hva synes 
folket i Aure om dette ordet? 

Spørsmål: Hva mener du om 
ordet «kondolerer»?

Bjørn Sjøgren: 
Det er velkjent. 
Det har jeg møtt 
mange ganger i 
Norge. 
Liker du ordet? 
Ja, det gjør jeg. 

Toril Ulfsnes: 
Det er et beskriv-
ende ord og greit 
å bruke i riktige 
situasjoner; ved 
dødsfall og på 
kirkegården. 
Liker du ordet? 
Ja, det er et vanlig 

ord som jeg er vant til. Det er greit. 

Erlend Mortensen 
Landrø: 
Selve ordet er jo 
litt rart. Det er 
et ord som ikke 
brukes i andre sam-
menhenger enn 
ved dødsfall, men 

et ord som er godt å ha i situasjoner 
der det er vanskelig å velge ord.

Jan Ove Krutvik:
Jeg synes det er 
en fin måte å ut-
trykke omsorg og 
medfølelse i en 
sorgsituasjon der 
det kan være van-
skelig å finne ord-
ene. Et ord som 

rommer alt. 

Hans Olav Husby: 
Jeg synes det er 
et ryddig, enkelt 
og greit ord i en 
situasjon der en 
kan få uttrykke 
medfølelse uten å 
skulle ha en lang 
utredning. 

Retting lørdagskafé
Redaksjonen beklager at Vihals plutselig har skiftet navn til Skar i nr 2/2025. 
Riktig tittel skal selvsagt være «Lørdagskafeen på Vihals». 
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Kaffepraten

Reiseglad kar med 
stø kurs

Dersom Aure kyrkjelyd har ein ven-
skapskyrkjelyd, må det vere pinsekyr-
kja ’Guds Ord’ i Narva i Estland. Dette 
er nok litt uvanleg i norsk, luthersk 
samanheng, og det har si heilt spesiel-
le historie. Vi tek ein kaffe og ein prat 
med Lars Fladset, som vi har å takke 
for desse verdfulle venskapsbanda, 
og får ei spennande livshistorie på 
kjøpet.

Mannen i huset
Lars vart fødd i Stokmarknes i 1949, 
som den tredje av fem søsken, tre 
jenter og to gutar. I 1954 bygde fami-
lien eige hus, men fire år etter døydde 
faren. Niåringen Lars vart da ”mannen 
i huset” og fekk stort ansvar, mellom 
anna hjelpte han mora med mykje 
av det som var att av innreiinga i hu-
set.   Og yngstebror Frank stadfestar 
at Lars var som ein far for han. 12 år 
gammel begynte Lars så å arbeide i 
ein snekkarfabrikk.

Til sjøs
14 år gammel drog han til sjøs, med 
skoleskipet Gann. Mora ville så gjerne 
at han skulle mønstre på eit skip der 
Guds Ord vart forkynt. Og skoleskipet 
Gann er eit slikt skip. Sidan var han 
dekksgut på tre hurtigruteskip, og 
16 år gammel mønstra han på i utan-
riksfart, til Amerika og Asia. Under 
Vietnamkrigen låg dei to månader 
i elva ved byen Saigon (no Ho Chi 
Minh-byen) og lossa varer. Og Viet 
Cong, den nordvietnamesiske hæren, 
gjekk til åtak med skyting kvar kveld 
og natt. Ungguten Lars opplevde i til-
legg væpna ran og vart fråstolen alt 
han hadde på seg av verdisaker.

Åshild
Vel heimkomen mønstra han på 
hurtigruteskipet ”Ragnvald Jarl” som 
skulle til Hamburg for reparasjon. Og 
i Hamburg mønstra ei vakker jente på, 

Åshild Skiphamn 
frå Aure. Dei vart 
glade i kvarandre, 
gifte seg og flytta 
hit. Ikkje lenge 
etter brudlaupet 
mønstra Lars på 
igjen og vart ute 
vel eit år. Deretter 
vart han bussjåfør 
i ’Hemne og Vinje 
Billag’ og var der i 
19 år. Og han og 
Åshild fekk tre gu-
tar: Harald, Einar og 
Herolf.

Tur austover
Lars var med på ein tur til Polen i 
1984, med passasjerar og klede, og 
med varer frå meieriet i Surnadal. 
Dette var året etter at Lech Walesa 
hadde fått Nobels fredspris, men 
ting var slett ikkje på stell i Polen, 

og folk var desperate etter hjelpa frå 
Surnadal, ikkje minst kleda. Så Lars 
vart tend på å kombinere passasjer-
turar med naudhjelpsending. Han 
starta ’Aure Reiseservice’ i 1992 og 
arrangerte turar sørover i Europa.

Glad kristen
I 1996 hadde han ein tur til Kypros, 
og der kom nokre kristne damer 
ombord i bussen, ein må vel kalla dei 
gladkristne, smiler Lars. - Eg fekk ein 
lengt etter å få del i den gleda og tok 
imot Jesus der. Inntil da både røykte 
og drakk eg, men slutta på dagen med 
begge delar og har i ettertid ikkje ein-
gong kjent lyst til noko av det, seier 
Lars. Han er no medlem i pinsefor-
samlinga i Orkdal.

Til Estland
- Fram mot 2003 gjekk det litt ned-
over med drifta, og eg tenkte å legge 
ned. ”Nei, de må arrangere spa-tur til 
Estland, der er det bra og billig”, sa ei 
god venninne frå Hemne. Så Åshild og 
eg drog avstad, saman med ei mor, 
dotter og dotterdotter frå Surnadal,. 
Etter å ha vore innom eit par spa-
hotell som ikkje heilt svara til forvent-
ningane, drog vi innom barneheimen 
i Rakvere, der dei tre damene hadde 

Siste tur til Estland.

Gave fra menigheten Word of God Gave 
fra menigheten Word of God. Foto: Brit 
Nilsen
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     Prestens hjørne

Batman, Kong Artur og Jesus
Av alle superhelter er en av de mest populære Batman. Den maskerte helten som kjemper mot krimi-
nalitet i Gotham city ble skapt av tegner Bob Kane og forfatter Bill Finger allerede på 30-tallet, men har 
ikke avtatt i popularitet. 

Christopher Nolans The Dark Knight fra 2008 regnes av kritikere og fans som en av de beste 
Batmanhistoriene. Det er ikke bare Nolans filming og Heath Ledgers skuespillprestasjon i rollen som 
Jokeren som gjør dette til en populær film. Den illustrerer poenget til C. S. Lewis essay The Necessity of 
Chivaldry (ridderidealets nødvendighet): at vi trenger riddere. 

I åpningsscenen møter vi filmens fiende: Jokeren som i et bankran avslører sin egentlige motivasjon. Det er ikke penger, det er nihil-
isme. Han gir sin versjon av et kjent sitat fra Friedrich Nietzsche: Det som ikke tar livet av deg, gjør deg rarere. Jokeren ønsker ikke 
penger eller makt, han ønsker å skape kaos. Han minner om beskrivelsen i Joh 10,10. 

Hva må til for å kjempe mot kaos? Mot uendelig kraft av ødeleggelse og skadefryd? For å få svar på dette måtte skaperne av filmen 
gå tilbake til middelalderens ridderideal. Hva gjør en ridder? Han møter fare med tapperhet, beskytter svake, kjemper rettferdig. 
Ridderidealet holdt sammen to ting som fra naturens side ikke er lett å kombinere: ydmykhet og styrke. Barmhjertighet og råskap. 
Mildhet og mot. 

Det vi finner i slutten av The Dark Knight (spoiler alert) er en helt som ikke bare kjemper for de svake mot ondskap, men en som 
kan ta på seg andres skyld, og ta straffen for det. I møte med nihilisme viser Batman seg som en sann ridder, på samme måte som 
Jesus. Han ble født inn i vår verden, beskyttet svake og kjempet mot ondskap. Til slutt tok han skylden til andre og døde for at andre 
skulle leve. Ved hans sår ble vi helbredet (Jes 53,5). 

De beste filmene hjelper oss så se scener fra den store fortellingen. Den som handler om at ting kan se mørk ut, men Gud gjør det 
gode. Alle gode historier er ekko av evangeliet. 

Per Sigve Særheim

kontakt. Der sto 12 born oppstilt og 
såg mest ut til å vente på oss. Og ho 
som sto fremst, snakka norsk! Så der 
vart vi tekne godt imot og fekk sjå at 
der kunne dei godt trenge hjelp til for-
skjellig. Og det har vi fått vere med på 
opp gjennom åra.

Deretter drog vi mot byen Narva 
på russegrensa for å vitje pinsefor-
samlinga der. På vegen dit fekk vi 
sjå ein minibuss med påskrifta ’Toila 
Sanatorium’. ”Kjør etter den bilen!” 
sa Åshild. Og damene skal ein lystre, 
så eg gjorde som ho sa, sjølv om 
vi hadde det travelt. Vi kom til spa-
hotellet i småbyen Toila, og eg fekk ei 
god kjensle at her skulle vi satse. Det 
vart skrive kontrakt for fire bussturar 
(og berre den sommaren vart det seks 
turar). Deretter gjekk turen til forsam-
linga i Narva, der vi møtte ungdomen 
Anatoli og sidan pastor Vladimir, og 
venskapsband vart knytte for livet. 

Det var - og er - mange fattige i byen, 
og forsamlinga ville gjerne hjelpe dei. 
Det same ville vi.

Spa og hjelpesending
- Vi greidde i starten å tilby busstur, 
båttur, ti dagar opphald med tre mål-
tid og tre behandlingar dagleg, alt til 
3.750 kroner. Selskapet har hatt mest 
200 turar i alt, og det vart 75 på meg 
personleg. Eg satt sjølv ved rattet heilt 
fram til i fjor. Dei første åra stabla vi 
sekkane med hjelpesending atti bus-
sen og noko i lasterommet, men vi 
måtte snart utvide til eigen transport 
for alle varene som folk her i distrik-
tet ville bidra med. Og forsamlinga i 
Narva har sørga for at det kjem dei 
trengjande til gode. Vi har i tillegg fått 
hjelpe forsamlinga med å gjere lokala 
meir tenlege, mellom anna for arbeid 
mellom born og unge. 
Og på Aure Misjonshus har vi i mange 
år arrangert Estlandskveld, det blir det 

også til våren.

Gud er god
Lars har heile tida vore tydeleg på si 
kristne tru og har på kvar tur invitert 
passasjerane sine med til kveldsmøte i 
pinseforsamlinga i Narva. Der kan alle 
som vil, vere med og bli med opp på 
podiet og synge ’Navnet Jesus’.

- Gud har vore god mot meg, han har 
teke vare på meg og medsjåførar, 
passasjerar og transport og helpesen-
dingar alle desse åra. Og eg har fått 
oppleve at ”Det er makt i de foldede 
hender.” No lever eg kvar dag i sjette 
kapittel i Efeserbrevet, der Paulus 
skriv om Guds fulle rustning. Eg had-
de i august min siste offisielle tur med 
reiseselskapet til Estland, men det blir 
kanskje ein mimretur seinare, smiler 
Lars.

Tekst: Asbjørn Barlaup
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Siste hjelpesendingstur - En epoke er over
Det har vært skrevet mye om turene 
til Estland. Og det har vært annonsert 
at dette er siste turen i noen år. Men 
det er nå klart at diakoniutvalget ikke 
kommer til å fortsette med innsamling 
av klær og utstyr for å transportere 
over til Narva i Estland flere ganger. Vi 
må nå ta en evaluering om vi  i noen 
annen form skal hjelpe menigheten 
’Word of God’ (’Guds Ord’) i fremti-
den.

Helt siden 2004, foruten 2020 på 
grunn av Corona, har vi vært med på 
å samle inn og sende hjelpesending 
til Estland. Det har vært et samar-
beid mellom diakoniutvalget og Aure 
Reiseservice, ved Lars Fladseth. Fra vi 
startet og til nå har det vært mye klær 
og utstyr som vi har fått levert til me-
nigheten ’Word of God’ i Narva.  Totalt 
ca. 500 kolli og over 500.000,- i NKR i 
løpet av alle disse åra.  Vi er takknem-
lige for all hjelp folket i Aure har bidratt 
med. 

I tillegg har vi hatt Estlandskvelder 
hvert år som også har bidratt med pen-
gegaver til menigheten i Narva.  
Menigheten i Narva er svært takknem-

lig for all den hjelpa de har fått. Vi har 
hvert år som takk fått overrakt gave i 
form av konfekt. Dette året fikk vi en 
fin fyrlykt som illustrerer at vi er et lys 
for menigheten. 

Vi vil rette en stor takk til Lars Fladseth 

og Aure Reiseservise.  Uten dette fan-
tastiske samarbeidet og engasjementet 
hadde vi ikke klart å gjennomføre dette 
arbeidet. 

Leder i Diakoniutvalget Brit Nilsen
Kirkeverge Judith Bjørk 

På grensa til Russland. Foto: Judith Bjørk.

Årets konfirmantar  
Stemshaug sokn 
			 
•	 Ramona Elksnite
•	 Ingrid Kjørsvik Isaksen
•	 Henrik Bones Kjørsvik
•	 Ivar Ledal
•	 Kevin Wessel	
•	 Jonas Wigum
•	 Kaja-Malene Bakk Waagø 

Tustna menighet 				  
					   
•  Tuva Meland Sagvik	
•  Runa Helgesson Nordgård

	

	

Aure sokn 

•	 Emilie Dromnes-Roksvåg
•	 Jostein Krutvik
•	 Sara Ramsvik
•	 Sverre Østgaard Ulfsnes
•	 Vegard Sletta
•	 Brage Strømmen
•	 Jonas Torset 
•	 Oda Husby
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Verdensdagen for psykisk helse
15 oktober kl. 18.00 i Aure Kyrkje, vil det bli markering for Verdensdagen for psykisk helse. Der vi i fjor hadde en markering 
med åpen kirke, har vi i år valgt å ha mer innhold og engasjement rundt årets tema som er: Psykisk beredskap. 
Mer informasjon kommer. Følg med!

Arrangør: Aure sokn og diakonalutvalget.
Velkommen!

Mari Fladseth.

Bjørnholmstemnet 2025

Båtlast etter båtlast med stemnedeltakarar fekk 
skyss ut til den staselege Bjørnholmbrygga og det 
tradisjonelle stemnet 10. august. Vi fekk sesse oss 
kring langborda og ta del i song og vitnemål. Leif 
Johan Birkelund song, og Asbjørn Barlaup heldt 
andakt. Etterpå var det som vanleg kaffe og mat, og 
pølser og brus for den som ville ha det. Og nokre 
tøffingar hoppa endatil i sjøen.  

Tekst/foto: Asbjørn Barlaup Båtturen til Bjørnholmstemnet er kjekk for både store og små.

Med hjarte for Japan, Soveig Barlaup og Else Marie 
Ledal. Solveig og familien er no igjen på plass i Japan.

Kyrkjekaffe på Bjørholmstemnet.
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For første gong har vi gjennomført konseptet Førsteklasses gudste-
neste i dei tre kyrkjene våre. Dette er ei gudsteneste der 1.klassin-
gane våre får litt ekstra oppmerksomheit. Det er spennande å byrje 
på skulen, og vi har lyst til å vere med og feire denne overgangen.

Vi starta med ei fin samling med 6-åringane før alle andre kom, og 
på gudstenesta gjekk dei i prosesjon, tende lys og fekk 6-årsbok. 
Per prest fortalde om Sakkeus som fekk eit nytt liv då han møtte 
Jesus. Etter preika kunne alle som ville, gå fram og henge namnet 
sitt opp på eit stort hjarte (Guds hjarte), henge opp «bøneblad» på 
Sakkeustreet, tenne lys i globen med meir. Store og små tok seg ei 
runde på desse postane, og det vart ei fin og variert førsteklasses 
gudsteneste!

Det var kyrkjekaffi i alle kyrkjene, men etter gudstenesta på Aure hadde vi kyrkjekaffien i prestegardshagen med hoppemadrass, 
fiskedam, ansiktsmåling med meir. Takk til alle som deltok! 

Ingunn Lundø, trusopplærar

       Trusopplæringa 
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Fredag 31. oktober kl. 17:00 - 19:00
(sted blir annonsert senere)

FOR ALLE BARN  T.O.M. 9. KLASSE
FØRSKOLEBARN I FØLGE MED VOKSNE

KIRKENS NYTTÅRSFEIRING! 		
- i Aure kyrkje
Lørdag 29. november til søndag 30. desember blir det lys 
våken for alle 11-åringer (6.klassinger) i Aure, Stemshaug 
og Tustna. Da blir de invitert til å være med å feire kirka sitt 
nyttår, som er første søndag i advent. Tilsvarende arrange-
ment blir arrangert i hele Norge og er en del av trosopplæ-
ringsreformen i Den norske kirke. Lys våken handler om 
å være våken for det som skjer rundt oss. Vi skal være lys 
våkne for hverandre, for Gud og for oss selv.

Velkommen til

TWEENS
for 

DEG  i 5. - 7. KLASSE
Utvalgte fredager kl. 19 - 21

	  21. NOV.    12. DES.
AURE MISJONSHUS           DET BLIR LEK, SPILL, ANDAKT OG SALG AV MAT

Velkommen til 
babysang!

Babysang er for alle babyer sammen med mor eller far. Det 
er en veldig koselig aktivitet for både foreldre og barn. Det 
er sang, musikk, rytme og bevegelse, alt tilpasset barnets 
alder. Samlingene blir på Aure misjonshus utvalgte onsda-
ger kl. 11.00-12.30. Meld deg på ved å sende en mail til 
ingunn@aurekyrkje.no eller 
SMS til 47 97 50 85. Enkel 
lunsj blir servert. 50 kr per 
samling. 

Datoene i høst er:
Onsdag 1. oktober
Onsdag 22. oktober
Onsdag 12.november
Onsdag 3. desember

Alle som er født i 2014 og som er medlem av kirka, vil få 
invitasjonsbrev i posten, men alle 11-åringer er selvsagt vel-
kommen! Noen stikkord for det vi skal gjøre er: spise god 
mat, bibelsamling, sang, leker, aktiviteter, nyttårsfest, sosialt 
samvær, og ikke minst: sove i kirka. Kanskje blir det mørke-
gjemsel også…? 
Hold av datoene allerede nå! 
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Søndagsskolen – mer enn du tror

PRIKK TIL PRIKK   
Tegn en strek fra prikk til 
prikk. Hva skjuler seg her?

KRYSSORD 
Bruk Det nye testamentet 
i Bibelen for å komme 
frem til løsnings-
ordet.

1

2

3

4
5

6

7

8

9

10

11
12

13
14

15
16
17

18
19

20
21

22

23 24
25
26

27

28

29

30

31

32
33

34

35

36

Te g n i n g :  TREVOR  K E EN

FINN FEM 
FEIL 

De to bildene er nesten like. Finner 
du de fem feilene på bildet under?

Hvorfor har 
reven pels?
Svar: Den vil 
ikke gå i bare 
underbuksa.

Mann i Lukas 5,27 

Salte dråper i 
2. Korinterbrev 2,4 

De som skaper 
fred i Matteus 5,9 

Dyr i Johannes 
åpenbaring 4,7 

2.

4.
5.

8.

Gave i Matteus 2,11 

Land i Apostlenes 
gjerninger 27,1 

Landområde i Apos-
tlenes gjerninger 21,2 

6.

9.

7.

1.

Landområde i 
Johannes 4,4 

Høytid i 
1. Korinter 16,8 

3.

Vitser

Du finner Bibelen på internett 
også! Se bibel.no

  Gi bladet Barnas 
 til et barn du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.no 
  eller 22 08 71 00

©     NR 1 2025 BARNAS     1

Nr.1 2025 • Bokmål • Søndagsskolen

Side 4: Gud snakker til Samuel  
Side 12: Den syke ved Betesda

Bibelskatt
Gud er alltid
nær meg 

Supersetning
Jesaja 45, 3: Jeg gir deg skatter som er skjult i mørket, 
og rikdommer gjemt på hemmelige steder, for at du 
skal kjenne at jeg er Herren, som kaller deg ved navn, 
Israels Gud. 

Hør nå

©     NR 2 2025 BARNAS     1

Side 4: Samuel salver David til kongeSide 12: David og Goliat

Et overraskende valg 

Bibelskatt
Gud kjenner 
meg.

Nr.2 2025 • Bokmål • Søndagsskolen

Supersetning
Ordspråkene 4,23: Bevar ditt hjerte framfor alt du bevarer, for livet går ut fra det. 

– Doktor, jeg 
tror jeg trenger 

briller.
– Det tror jeg på! 
For du er ikke hos 

legen, du er på 
McDonald’s.
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  Opne kyrkjer i Aureveka
Aure
Fredag 25. juli på sentrumsdagen var Aure kyrkje open. Brukbart oppmøte, 47 
vaksne og 5 barn var innom. Alex spelte lokal musikk, og Asbjørn orienterte om 
kyrkja. Det vart servert kaffe, vaflar, skuffekake, kjeks og saft.

Om nokon ynskjer å høyra små musikalske glimt frå opa kyrkje i Aure, finn du 
nokre videosnuttar på YouTube. Bruk kameraet på smarttelefonen din for å skanne 
kodene under.

Bruremarsj frå Aure 

Halling frå Aure, etter arr. av Edvard Bræin

Song til heimbygda, av Hans Romundset

Stemshaug
Kyrkja var open tysdag 22 juli. 36 personar var innom denne dagen. Alex spelte musikk frå 22 juli. Det var servering av kaffe, vaflar og 
kjeks. Det var innom folk både frå Norge, Nederland og Tyskland. Spesielt utlendingane var veldig begeistra over kyrkja. Det kom inn 
ca, 700,- i gåve til kyrkja denne dagen.

Tustna
Gullstein kirke var åpen torsdag 24. juli. Det var to verter som tok imot besøkende. Alex deltok med orgelspilling. Ca. 15 stk. var 
innom. De fikk orientering, samt servering av kaffe, iste og kaker. Det var veldig varmt denne dagen, så de fleste ønska kald drikke. Det 
var en henvendelse om å åpne kirka kvelden før, som også ble gjennomført. 

Sokneråd/menighetsråd

Endringar i staben 
•	 Ingunn Lundø er tilsett som vikar i 30 % stilling som trusopplærar, og i 20% som sekretær.
	 Ho starta i jobben 18. august. Arbeidet vil bestå av å tilby aktivitetar som gir barn og unge 	
	 kunnskap om den kristne trua.  Som sekretær vil Ingunn bistå sokneråda i deira arbeid.

•	 Elisabeth Finset har fått innvilga 1 års permisjon i 60%. Ho vil framleis jobbe i 40% med 	
	 trusopplæring og konfirmantundervisning.
 
Vi ønskjer Ingunn velkomen i staben, og ønsker Elisabeth lykke til i anna  jobb dette året. 

Kyrkjeverja 

Abonnere på menighetsbladet
Bor du utenfor Aure eller ønsker du å gi menighetsbladet til noen som bor utenfor kommunen? Vi sender menighetsbladet til alle 
som ønsker det, mot portoutgiften. 
Ta kontakt med kirkekontoret for å opprette et abonnement på bladet.
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Din naturlige samarbeidspartner ved 
kjøp og service på:

	 •	 Bil
	 •	 Båt og båtmotor
	 •	 Caravan
	 •	 ATV
	 •	 Tilhenger
	 •	 Skog- og hageprodukter
	 •	 Verksted for bil, caravan, marine, 	
		  ATV, landbruk, småmaskiner, 
		  EU-kontroll + + +
	 •	 Bilpleie
	 •	 Karosseri/lakk

Ta Kontakt med oss for en hyggelig 
handel.

Tlf:         	 48 48 83 48
E-post:         	 post@aurebilogfritid.no
Nettside: 	 www.aurebilogfritid.no
Facebook:   	 Aurebilogfritid

Aure

09 - 22 (20)

Tlf 71 64 62 70

Bente L. 
Kristiansen Istad

Mjosundet
Telefon 479 55 426

vikhals
Dagligvarer, bensin, diesel

6697 Vihals – Tlf 71 64 56 45

Vi arrangerer	
	 * Barnedåp
	 * Konfirmasjon
	 * Bryllup
	 * Bursdager
	 * Minnesamvær
	 * Catering

Tlf 716 46 238

Nybygg, rehabilitering, mur- 
og betongarbeider, puss- og 

flisarbeider, kjerneboring, 
betongsaging, graving.

LEDIG 

PLASS FOR 

NY 

ANNONSØR
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HØST I HAGEN
Sommeren er over, og det er høst også i 
hagen. Mange vekster har hatt og har ennå 
flotte høstfarger. Dette tyder på at alt som 
vokser og gror, er i ferd med å forberede 
seg til en ny vinter, men også en ny vår! 
Busker og trær «modner ut» og danner nye 
knopper som skal springe ut i april-mai, 
mens staudene i bedene visner ned, og 
«kraft og mot» lagres i rota til neste vår. 

Staudene kan nå deles og plantes ut for å 
bli nye planter. Spa eller skjær rota med en 
stor kniv, sett rotbiten i ca. samme høyde i 
jorda som den sto, og legg gjerne med en 
liten ”matpakke” med t.d. hønsegjødsel i 
omegn rota. Trykk rota godt fast. Ellers kan 
du selv velge om du vil klippe ned stau-
dene nå eller vente til våren. Det er ikke 
nødvendig å dekke til staudene. De aller 
fleste er svært hardføre og kommer igjen 
år etter år. 

Mange busker og trær kan også beskjæres 
nå, unntatt de vårblomstrende, som t.d. sy-
rin, spirea osv. De ville da miste neste års 
blomstring. Frukttre kan også beskjæres, 

selv om jeg selv foretrekker å skjære de 
på tidligvåren. Vintergrønne busker, som 
rhododendron og nåletrær, bør nå få en 
dose med gjødsel, og husk surjordsgjødsel 
til rhododendronen. Plen kan gjerne kalkes 
nå, men ikke gi mere gjødsel. 

På gravstedet er det straks tid for å rydde 
bort sommerblomstene, og her kan du 
gjerne plante noen løker, som vil blomstre 
tidlig, før nye sommerblomster plantes 
til våren. Velg lave tulipaner, krokus, på-
skeliljer, scilla osv. Plant dem med minst 
to ganger løkens høyde, og legg ved litt 
hønsegjødsel. Dekk til med et lag med fint 
granbar, som vil fungere som frostvern 
men også som pynt mot høst og vinter. 

I tillegg finnes nå mange fine lyngplanter 
å få kjøpt, som gjerne kan holde seg fine 
gjennom hele vinteren. Om du tenker å 
lage litt ekstra pynt til gravstedet, er tiden 
inne for å sanke kongler, grener og annet 
skogsmateriale. Legg det ute under tak, 
så holder det seg fint til du skal bruke det, 
kanskje til en krans til Allehelgens eller jul. 

Håper alle har fått nyte litt av den flotte 
høsten vi har hatt, og ønsker dere alle en 
fin senhøst og førjulsvinter!  

Jøran Ulfsnes-Skar 

JULEMESSE AURE MISJONSHUS
LØRDAG 15. NOVEMBER

11.00	 Dørene åpnes
		  Hele dagen: salg av varer,  og kaffemat
11.15	 Åpningssamling
		  Åresalg
13.00	 Salg av graut
15.30 	 Familiemøte
		

Kjøpe lodd
Vi håper du vil støtte Julemessa ved å kjøpe lodd.
Kr. 25 per lodd.

•	 Vipps til 629114 

Skriv navn og telefonnr., så får du bekreftelse på kjøpet.

•	 Sett inn summen på konto 4068 10 52080 
Skriv navn og telefonnr., så får du bekreftelse på kjøpet. 

Vil du gi en gevinst?
Vi blir veldig glade for gevinster til julemessa.
Si i fra til Astrid Gjerde om du har en gevinst, 
telefon 979 60 723.
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   Livets gang

Aure kyrkje
Døypte:
31.08.25	 Anders Glomstad Oldervik 

Vigde:
23.08.25	 Silje Lervik & Olav Anders 		
	 Stormyr

Velsignelse av ekteskap:
23.08.25	 Gabriela Monraz Betancourt & 	
	 Herolf Skiphamn Fladseth

Døde:
16.06.25	 Brit Kjellrun Sandnes f.1939
29.06.25	 Valborg Irene Høvik f. 1948
01.07.25	 Bodil Margrethe Gjerde f. 1949
15.07.25	 Rolf Olav Gjestad f. 1942
07.08.25	 Gerd Ormset Kjærstad f. 1954
29.08.25	 Kjersti Sæter f. 1926

Stemshaug kyrkje
Døypte:
22.06.25	 Elida Hartveit Åsebø
17.08.25	 Iver Langholm Bakk

Vigde:
28.06.25	 Trine Hjelen & Erlend Vaag

Døde:
26.07.25	 Asbjørn Birger Wigum f. 1938

Gullstein kyrkje
Vigde:
19.07.25	 Lisbeth Todal Fuglevåg & 		
	 Håkon Waterloo Solheim 
16.08.25	 Bente Hjelen & Lars Gunnar 	Målen

Døde:
09.06.25	 Oddrun Petrine Alsvik Holm 
	 f. 1923
17.06.25	 Sigmund Arne Aunvik f. 1952 

Kontaktinformasjon

Adresse: 
Aursundsvegen 147

6690 Aure
post@aurekyrkje.no

 

Kyrkjekontoret, Aure
Tlf:  71646251

Kontortid:
Ty-, to-, og fredag 

kl 0900-1300 
www.aurekyrkje.no

Telefonar:
Kyrkjeverje: 

 Judith Bjørk: 
924 35 280 

Prestevikar:
Per Sigve Særheim:  984 02 568

Organist: 
Alex Kurbanov:  

924 30 113

Kyrkjetenar / Gravplassarbeidar
Roger Steen: 
468 62 240

Kristian Husby: 
942 79 958

Reinhaldar: Kari Anita Kallandsvik

Dordi Signe Oldervik 
 479 75 472

Menighetspedagog/sekretær
Vikar: Ingunn Lundø:  479 75085

Menighetspedagog
Elisabeth Finset: 479 75 085

Bladstyre: 
Ingrid Aukan: 943 66 957

Asbjørn Barlaup: 482 37 889
Miriam Finset Ingvaldsen: 918 11 325
Marit Klungen, Jøran Ulfsnes-Skar, 

Gunn Randi Fossland og 
Judith Susanne Bjørk.

Menighetsbladet kontonr. 
3930.18.17065

VIPPS: 611170

Trykk:
Fagtrykk Orkla AS

Vareminnesider.no   – dødsannonsar frå heile landet

Kyrkjelydsarbeidet i Aure sokn/ barne 
- og ungdomsarbeid

*3930 18 13493   Vipps: 119778

Kyrkjelydsarbeidet i Stemshaug sokn/ 
barne - og ungdomsarbeid

*3930 18 13523 Vipps: 119784

Menighetsarbeidet i Tustna sokn/ 
barne - og ungdomsarbeid

*3930 18 13531   Vipps:  119785

Aure Blomsterfond (til å gjere kyrkjer 
og kyrkjegardar finare)

*3930 18 17049

Stemshaug Blomsterfond (til å gjere 
kyrkjer og kyrkjegardar finare)

*3930 18 17138

Diakoniutvalet
*3930 18 16980    Vipps: 611293

Kyrkjemusikalsk arbeid 
*3930 18 17014

Konfirmantarbeidet 
*3930 18 17022

Menighetsbladet
* 3930 18 17065  Vipps:  611170

GÅVER TIL KYRKJELYDEN
Dersom nokon har lyst til å gje ei gåve til arbeidet i kyrkjelyden, er 
det høve til det.  Dette kan være minnegåve eller ønskje om å støtte 

frivillig arbeid, som t.d. barne- og ungdomsarbeid eller besøksteneste.
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Med atterhald om endringar 
– følg med i aviser og oppslag og på  
nettsida www.aurekyrkje.no

28.09.2025	 11:00	 Delegudsteneste	 Aure kyrkje	 Presentasjon konfirmantar 
12.10.2025	 11:00	 Høgmesse	 Gullstein kirke		
19.10.2025	 11:00	 Høgmesse	 Stemshaug kyrkje	
26.10.2025	 11:00	 Høgmesse	 Aure kyrkje	 	
02.11.2025	 11:00	 Minnegudstjeneste	 Gullstein kirke	 Allehelgensdag
02.11.2025	 16:00	 Minnegudsteneste	 Aure kyrkje	 Allehelgensdag
02.11.2025	 19:00	 Minnegudsteneste	 Stemshaug kyrkje	 Allehelgensdag
16.11.2025	 11:00	 Familiegudstjeneste 	 Gullstein kirke	 Utdeling bøker til 2- og 4-åringer
23.11.2025	 11:00	 Familiegudsteneste	 Stemshaug kyrkje	 Utdeling bøker til 2- og 4-åringar
30.11.2025	 11:00	 Familiegudsteneste 	 Aure kyrkje	 Utdeling bøker til 2 og 4-åringar
30.11.2025	 15:00	 Gudsteneste	 Stemshaug kyrkje	 Sang og Salmekveld – 
						      Vi synger jula inn	

  Gudstenester

Alle 2- og 4-åringer er velkommen for å få tildelt «min kirkebok» på 
famliegudstjenester:
 
	 - 16. nov. i Gullstein kirke 
	 - 23. nov. i Stemshaug kyrkje 
	 - 30. nov. i Aure kyrkje 



Returadresse:
Menighetsblad 
v/ Aure kyrkjekontor
Aursundvegen 147
6690 Aure

Ine Ekren - Døpt i Melhus kirke 30.06.2025Iver Langholm Bakk - døpt i Stemshaug kyrkje 
17.08.25

50-årskonfirmanter Tustna 

Foran: Britt Anne Aunvik
Rad 2 fra v: 
Kari Synnøve Aunvik, Anne Todal Sellereite, Kari Husteli 
Kristiansen og Heidi Målen
Rad 3 fra v: 
Thorleif Mareno Gjøstøl, Thron Ivar Nergård, Leif Martin 
Artvåg, Liv Solhild Soleim Sandmo, Judith Jenssen, Peder 
Holger Jørgenvåg og Odd Magnar Gjøstøl
Bakerst fra v: 
Eli Anne Tømmervåg, Marit Sofie Alsvik og Brit Helen Ørbog

50-årskonfirmantar i Aure og 
Stemshaug

1. rekke frå v. Ann Helen Torstuen, Eli Leira, Pauline 
Ulfsnes, Marit Ødegård, Liv Hjelen
2. rekke frå v. Kristen Einar Skogset, Oddny Elin Bugge, 
Tone Ulfsnes, Brit Skar, Kirsten Romundset
3. rekke frå v. Arve Goa, Tore Husby, Rolf Asbjørn 
Glomstad, Oddvar Vaag, Harald Johnny Krokli, Gunnar 
Dromnes, Mali Røv, Randi Leira


